

Ширяев Андрей Андреевич (к 60-летию со дня рождения)

Shiryaev Andrey Andreevich
(to the 60th birthday)

Ширяев Андрей Андреевич, доктор медицинских наук, профессор, руководитель Лаборатории микрохирургии сердца и сосудов отдела сердечно-сосудистой хирургии НИИ клинической кардиологии им. А. Л. Мясникова Научного медицинского исследовательского центра кардиологии Минздрава Российской Федерации, потомственный врач, родился в 1958 г.

Андрей Андреевич закончил 1-й Московский медицинский институт в 1980 г. В том же году поступил в клиническую ординатуру Всесоюзного научного центра хирургии, специализировался по сосудистой хирургии, травматологии. В 1982 г. поступил в аспирантуру того же центра, занимался реплантацией и трансплантацией тканей, микрохирургией. В 1984 г. на год досрочно А. А. Ширяев защитил кандидатскую диссертацию по теме «Стопа как донорский орган в реконструктивной микрохирургии кисти».

А. А. Ширяев работает в НИИ клинической кардиологии им. А. Л. Мясникова с 1984 г. в должности младшего научного сотрудника, затем старшего научного сотрудника, с 1990 по 2014 гг. в должности ведущего научного сотрудника, а с 2014 г. по настоящее время руководит Лабораторией микрохирургии сердца и сосудов, которая находится в составе отдела сердечно-сосудистой хирургии НИИ.

В 1994 г. Андрей Андреевич защитил диссертацию доктора медицинских наук на тему «Эффективность микрохирургической реваскуляризации миокарда». В 2004 г. получил звание профессора. Он является автором более 300 научных трудов, 5 монографий, 4 патентов. А. А. Ширяев был научным руководителем 14 кандидатских диссертаций, научным консультантом 2 докторских диссертаций. За работу «Хирургическое лечение сердечно-сосудистых заболеваний у онкологических больных» Андрей Андреевич удостоен звания лауреата Государственной премии Российской Федерации в 2002 г. Он являлся ответственным исполнителем ряда успешно завершённых научных тем Научного Общества сердечно-сосудистых хирургов, посвящённых коронарной микрохирургии, хирургическому лечению сочетанных сердечно-сосудистых поражений, ранней реабилитации пациентов после хирургического лечения ишемической болезни серд-



ца, коронарной хирургии при рецидивах стенокардии после ангиопластики и стентирования коронарных артерий.

А. А. Ширяев – член Ученых советов НИИ клинической кардиологии и НМИЦ кардиологии МЗ РФ, заместитель председателя специализированного диссертационного совета по сердечно-сосудистой хирургии, занимается экспертизой и рецензированием научных работ. Активно выступает с докладами и лекциями на различных съездах и конференциях в стране и за рубежом. Является заместителем председателя секции кардиоторакальной хирургии Российского общества хирургов.

Профессор А. А. Ширяев активно участвует в лечебной деятельности НИИ клинической кардиологии, постоянно выполняет сложные операции, проводит консультации больных, курсы подготовки ординаторов и специалистов не только из России, но и из стран СНГ. Пользуется заслуженным уважением коллег и пациентов.

Редколлегия журнала Кардиология сердечно поздравляет Андрея Андреевича с юбилеем и желает ему здоровья, бодрости, дальнейших творческих успехов, счастья и удачи всегда и во всем.